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Egyedi utcabútor

Színes programkavalkád várta április 13-án, szomba-
ton a sóstóhegyieket a Nyíregyházi Arany János Gimná-
zium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lõrinc Tagin-
tézményének udvarán. A 3. Tavaszi Zsibongó szervezõi
mindennel készültek, ami szem-szájnak ingere. A nap
csúcspontja volt, amikor 201 citerás együtt muzsikált,
ezzel pedig megdõlt a magyar citera rekord!

Napsütésben és tavaszias melegben kezdõdött a Tava-
szi Zsibongó a Szabó Lõrinc iskola udvarán. Az iskola
idén 111 éves, a különleges számnak megfelelõen kü-
lönleges programokkal készültek kicsiknek és nagyok-
nak.

Citerarekord 201 citerással
A szombati nap csúcspontja a magyar citera rekordkí-

sérlet volt. Korábban 162 citerás együtt muzsikálása szá-
mított a legtöbbnek, Sóstóhegyen azonban 201-en gyûl-
tek össze, így a rekord megdõlt! – Felvettük a kapcsola-
tot a Magyar Rekordok Szövetségével, hivatalos úton in-
dult a történet fél évvel ezelõtt. Több mint huszonöt
citeraegyüttes vett részt ebben a rekordkísérletben – mond-
ta el Rusznyák László, a Nyíregyházi Arany János Gim-
názium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lõrinc Tag-
intézmény igazgatója.

3000 érdeklõdõ
Többezer ember élvezte a napsütésben a színes progra-

mokat. A közremûködõk között foglalt helyet a Szabolcs
Néptáncegyüttes is, mely vezetõje – aki egyben a város-
rész önkormányzati képviselõje – Ágoston Ildikó, a ren-
dezvényen kiemelte, a Tavaszi Zsibongó minden évben
nagy élmény számukra. – Sóstóhegy nagyon dinamikusan
fejlõdõ városrész, egyre több itt a család, ezáltal a gyer-
mekek száma is nõ. A családoknak van igénye arra, hogy
együtt legyenek, el tudják hozni egy zöldövezetbe a gyer-
mekeiket kikapcsolódni, miközben a magyar kultúrából is
kapnak egy szeletet – nyilatkozta Ágoston Ildikó.

Vonzó hagyományõrzõ programok
Városunkban a meleg évszakokban sûrû a programnap-

tár, kulturális, valamint sportrendezvények is várhatók.
Dr. Kovács Ferenc polgármester az eseményen kiemelte,
a lakosságnak számtalan lehetõsége van a kikapcsoló-
dásra, szórakozásra, de a turisták is szívesen látogatják a
nyíregyházi programokat. – A várost magunknak építjük.
Az építést nemcsak fizikálisan értem, hanem ilyen prog-
ramokkal, rendezvényekkel. Itt van Sóstó apraja-nagyja,
de a városból, sõt Nyíregyházán kívülrõl is sokan kijöt-
tek. Megjelennek a hagyományos értékeink a citerare-

kordban, a néptáncban, a programokban, a gasztronómi-
ában is – mondta el dr. Kovács Ferenc polgármester.

A cél a hagyományteremtés
A nap során 25 öko- és kézmûves kiállító várta porté-

kájával a látogatókat. A füves udvaron állatsimogató,
ugrálóvár és körhinta gondoskodott a legkisebbek szóra-
kozásáról, a 700 adag gulyásleves pedig arról, hogy sen-
ki ne maradjon éhes. A szervezõk remélik, hogy a Tava-
szi Zsibongó rendezvény hagyománnyá válik, és évrõl
évre egyre többen kapnak kedvet ehhez a családi dél-
utánhoz.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Megújuló játszóterek

A NYÍRVV Nonprofit Kft. április 11-én új, különle-
ges utcabútort helyezett ki a belvárosban, az elõzõ
év õszén parkrekonstrukción átesett Zrínyi Ilona utca
sávház elõtti részre egyedi, trapéz alakú dézsás kör-
padot helyezett ki. A különleges utcabútor viráglá-
dáit már beültették, ahol helyet kapott többféle éve-
lõ növény és egy európai csüngõ vörösfenyõ, mely-
nek egyedisége, hogy lombhullató. Ezentúl a belvá-
ros szívében található hangulatos parkban bárki meg-
pihenhet. Óvjuk és zöldítsük együtt Nyíregyházát! –
olvasható a társaság közleményében.

– Nyíregyháza öt helyszínén újulnak meg játszó-
terek (Alma u.–Bazsalikom u.; Mérõ u; Posta u.; Tí-
már u.; Tompa M. u.). Az Orgona utcában pedig la-
kossági igényre egy teljesen új épül hintákkal, ho-
mokozóval, rugós játszóeszközökkel, padokkal és hul-
ladékgyûjtõkkel május 31-ig – olvasható dr. Kovács
Ferenc polgármester bejegyzésében.

Magyar rekord született
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Június 9-én egyszerre három választás is zajlik majd
Magyarországon. Az EU parlamenti választás idõpontjá-
hoz lett igazítva 2024-ben az önkormányzati választás,
melynek részeként a nemzetiségi képviselõkre is vok-
solhatunk. Ám nem mindegy például, hol tartózkodunk
aznap, mert ez befolyásolhatja a lehetõségeinket. A rész-
letekrõl dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõt, a Helyi
Választási Iroda vezetõjét kérdeztük.

– A jogszabály módosításával most elõször kerül erre
sor, hogy három választás egyszerre, egy napon történik.
A helyi önkormányzati választásokon polgármestereket,
önkormányzati képviselõket, valamint nemzetiségi ön-
kormányzatokat, míg az uniós voksolás alkalmával az
európai parlamenti képviselõket választjuk meg Magyar-
országon. Az Európai Unió mindig meghatározza, hogy a
választások ötévente mely idõszakban történhetnek meg,
ez néhány nap, Magyarországon nincs is lehetõség en-
nek alapján másik idõpontra kiírni, hiszen a magyar alap-
törvény értelmében a választásnak vasárnapra kell es-
nie. Azután született a döntés, hogy õszrõl elõre hozták
az önkormányzati választásokat is.

EU parlamenti választás
– Ennek nem változtak a szabályai. Ma-

gyarország egy választókerületet alkot, és a
jelöltek a párt vagy pártszövetségek listájá-
ra kerülnek. Mindez országos szinten törté-
nik, itt a helyi választási irodáknak nincs
szerepe. Egyetlen szavazólapot kap minden-
ki az európai parlamenti választás vonatkozá-
sában, és az eredmény alapján kiderül, ki lesz
az a 21 képviselõ – mint jelenleg is –, akik a követ-
kezõ 5 évben Magyarországot az uniós parlamentben kép-
viselni fogják.

Érkeznek az értesítõk
– A június 9-i választással összefüggésben a napokban

postázták az értesítõket, ennek a végsõ határideje április
19-e volt, a korábbiaknál még részletesebb tájékoztatás-
sal. Ha valakinek nem érkezett meg a postaládájába,
mindenképpen érdemes utánajárni, telefonon vagy sze-
mélyesen lehet érdeklõdni a városházán, a polgármesteri
hivatalban, hiszen itt már folyamatosan dolgoznak a
munkatársaim választási ügyekben. Vagy pedig a valasz-
tas.hu oldalon is lehet információt szerezni. Javaslom,
hogy amit lehet, próbáljanak meg elektronikusan intéz-
ni, de természetesen személyesen vagy telefonon is ren-
delkezésre állunk a 42/524-524-es központi számon. A
legfontosabb információ, hogy hol, melyik szavazókör-
ben és milyen címen szavazhat a választópolgár, milyen
érvényes okmányokkal kell rendelkeznie, és hasznos in-
formációkat kaphat arról is, ha például nem tartózkodik
az állandó lakóhelye szerinti településen, tud-e, és ha
igen, hogyan tud szavazni, illetve néhány egyéb prakti-
kus tudnivaló is szerepel benne, például a mozgóurnás
szavazásra való jelentkezés.

Nem változtak a körzethatárok
– Ami a helyhatósági választást illeti, a híradások-

ból lehetett értesülni, hogy Nyíregyházán nagymér-
tékben nem csökkent a választópolgárok száma, sõt
a megyei jogú városok közül a dobogón vagyunk
ebbõl a kedvezõ szempontból. Ez azt is eredményezte,
hogy nálunk nincs változás, ugyanannyi képviselõre
szavazhatunk, így nem változott az egyéni választó-
kerületek száma és területe sem, továbbra is 15 van,
ugyanabban az elosztásban.

Ellenõrizzük a szavazókör helyét
– Ami viszont fontos, és ez minden választásnál meg-

történik, a lakosságszám arányának változásával felül-

Helyi önkormányzati, nemzetiségi és
EU parlamenti választás egy napon

Nemzetiségi választások

– A nemzetiségi választásokról szólva, a jelöltajánlás
idõszaka itt is április 20-án fog kezdõdni. Jelenleg 7 nem-
zetiségi önkormányzat van Nyíregyházán. Akik nemze-
tiségi választói jegyzékbe kerültek, õk adhatnak le sza-
vazatot. Azok tehetik ezt meg, akik az adott nemzeti-
séghez tartozónak vallják magukat, ezt is meg lehet ten-
ni elektronikusan, és a polgármesteri hivatalban szemé-
lyesen is.

Kampányidõszak, ajánlások gyûjtése

– Hivatalosan a választási kampány a választástól
visszaszámolt 50. napon, ahogy a szakzsargonban mond-
juk, a mínusz 50. napon kezdõdik, ez mindig szombatra
esik. Ilyenkor a polgármesteri hivataloknak 8.00 és 16.00
között ügyeletet kell tartani. A már megigényelt ajánló-
íveket adhatjuk ki, illetve aznap is lehet ajánlóíveket
igényelni a jelölteknek, jelölõszervezeteknek. Már az-
nap el lehet kezdeni az ajánlások gyûjtését, és összesen
17 napon keresztül lehet gyûjteni az ajánlásokat, május
6-án, hétfõ 16 óráig. Közismert tény, hogy nincs már „ko-
pogtatócédula”, helyette ajánlóívek vannak. Egy válasz-
tópolgár a saját körzetében bárhány jelöltre adhatja az
ajánlását, hiszen úgyis a szavazás fogja eldönteni, hogy
kire adja le a voksát. Az egyes ajánlóíveken 8 ajánlás
szerepelhet.

Ajánlások: csak pontosan érvényesek

– Szûk 95 000 választópolgár van Nyíregyházán.
A polgármester-választáson, a 100 000 fõ feletti me-
gyei jogú városokban, így nálunk is legalább 500 ér-
vényes ajánlás szükséges, a 15 egyéni körzetben pe-
dig a választópolgároknak legalább 1 százaléka. Erre
vonatkozóan hoznom kellett egy határozatot, amely-
ben megállapítottam a választópolgári névjegyzék
száma alapján az 1 százalékokat, és ezt közzé is
tettük. Nyíregyházán 51 és 74 között van ez a szám,
kerületenként eltérõen. Nem nagy számról van szó,
viszont érdemes idõben összegyûjteni, hiszen ezek
érvényességét is ellenõrizni kell, és csak azok kerül-
hetnek majd fel a szavazólapra, akik elérik a kerü-
letben elõírt érvényes ajánlószámot. Fontos, hogy a
választópolgárnak az ajánlószelvényeken feltüntetett
adatai pontosan és hibátlanul kerüljenek meghatáro-
zásra, a név, illetve az egyéb személyazonosító ada-
tok pontosak legyenek, mert ha ezekben hiba van,
azt nem lehet érvényesnek elfogadni. Érdemes az
ajánlóíveket igazolvány alapján kitölteni.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

vizsgáljuk a szavazóköröket. Ezért korántsem biztos, hogy
ugyanabban a szavazókörben kell most is szavazni a vá-

lasztópolgárnak, mint korábban, ezért mindenki
nézze meg, hova kell mennie. 101 szavazó-

körbe lehet menni szavazni, ez nem vál-
tozott, ennyi bizottság fog majd dolgoz-
ni, melyben 5–8 ember ül, és minden
bizottság mellett ott lesz a polgármes-
teri hivatal egy dolgozója, a 101 jegy-
zõkönyvvezetõ, akik a bizottság mun-
káját segítik. Természetesen számos
ember dolgozik még emellett a válasz-

tás elõkészítésében, elõre is köszönöm
azoknak az intézményeknek, társasá-

goknak, egyéb szervezeteknek a munká-
ját, akik biztosítják ezt a 101 szavazókört, hogy

ott érvényesen lehessen a demokrácia ünnepét gyakorol-
ni. Ha viszi magával az értesítõt, könnyebbséget jelent,
de a legfontosabb, hogy személyazonosításra, lakcímiga-
zolásra érvényes okmányokkal kell rendelkeznie. Kérjük,
ellenõrizzék, hogy ezek ne csak most, hanem egészen
június 9-ig is érvényesek legyenek.

EU parlamenti: bárhol szavazhatunk
– Aki az európai parlamenti választáson kíván részt

venni – mivel mindenkinek ugyanaz a szavazólapja –,
megteheti az állandó lakóhelyén, akkor is, ha az ország-
ban bárhol másutt tartózkodik, és oda átjelentkezik, vagy
ha külföldre megy, akkor magyar külképviseletre átje-
lentkezve.

Önkormányzati: csak otthon, vagy
bejelentett tartózkodási helyen

– Ha valaki a helyi önkormányzati választáson
kíván részt venni, más a helyzet. Ha ugyanis nem az
állandó lakóhelyén tartózkodik, rendkívül korlátozott
lesz a választási lehetõsége. Másik településen csak
akkor választhat, ha azon a településen bejelentett
tartózkodási hellyel, ideiglenes lakcímmel rendelke-
zik, és ezt a lakcímét már korábban, legkésõbb idén
február 11-ig létesítette. Ebben az esetben az ideig-
lenes lakcíme szerinti települési jelöltekre szavaz-
hat átjelentkezéssel. Minden más esetben, akár az
ország bármely más településén, akár külföldön tar-
tózkodik, úgy a helyhatósági választásokon – bele-
értve a helyi önkormányzati, mind a nemzetiségi vá-
lasztásokat – nem tud részt venni. Magyarországon
közel 3200 település van, tehát rengeteg jelölt lesz,
kivitelezhetetlen lenne, hogy mindenhol elérhetõ le-
gyen minden szavazólap. Egy fontos határidõ: május
31-e, ami vonatkozik mind a belföldi, mind a külföl-
di átjelentkezésre, külképviseleti névjegyzékbe vé-
telre és a nemzetiségi névjegyzékbe kerülésre is.
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Heti szinten lehet olvasni arról, hogy Magyarország
egyik legnagyobb volumenû iparipark-fejlesztése Nyír-
egyházán zajlik. Világcégek érkeznek városunkba a
zöldátállást segítõ elektromosautó-ipari beruházásokkal,
a közgyûlés által egyhangúlag elfogadott Befektetés-
ösztönzési stratégia jegyében, és a polgármesteri kon-
cepciónak megfelelõen, mely a minõségi munkahelyek
folyamatos teremtését tartja szem elõtt, ezzel hozzájá-
rulva a következõ generációk hazahívásához, itthon tar-
tásához. Ezúttal a szennyvízvezeték-építés hátterét rész-
letezzük, azzal a plusz lakossági elõnnyel, hogy a Deb-
receni út vonatkozó része (tulajdonképpen a régi négyes
fõút bizonyos szakasza, ami a metrós keresztezõdéstõl
kanyarodik az ipari park felé) teljes aszfaltozást is kap a
munkák befejeztével.

A Nyíregyházi Déli Ipari Park 640 hektárral bõvült te-
rületének kormányzat által támogatott, összesen 192 mil-
liárd forintos infrastruktúra-kiépítési programja az elsõ
építési üteménél tart, azon belül javában zajlik az út- és
közmûépítés.

Szennyvízelvezetés
A Debreceni úti szennyvíz-nyomóvezeték kiépítésének

célja a Déli Ipari Park szennyvizének az elvezetése a 4.
sz. út alatt található DN400 KG-PVC anyagú gravitációs
csatornáig. A vezeték a Debreceni úti vasúti átjáró északi
oldalán kapcsolódik be a volt 4925 sz. út alá. Emlékezte-
tõül, ez az a több kilométeres szakasz, melynek az önkor-
mányzat idén februárban átvette a tulajdonjogát, amit így
azóta a NYÍRVV Nonprofit Kft. kezel. Ezen a részen a la-
kosság zavartalan közlekedése miatt a célforgalmat kivé-
ve meg is tiltották a tehergépjármûvek behajtását.

Innen érkezik a szennyvíztisztítóba
S hogy miért erre? Arról Kósa István, a Nyírségvíz Zrt.

közmûosztály-vezetõje tájékoztatta szerkesztõségünket.
– A Déli Ipari Parkot érintõ nagyszabású infrastruktúra-
fejlesztés I. ütemében 2000 m3/nap szennyvíz elvezeté-
sét kell biztosítani. Ezen mennyiség megtisztítása a II.
sz. szennyvíztisztító telepen történik. A gravitációsan
összegyûjtött szennyvíz szennyvíztelepig való eljuttatá-
sa érdekében azt a  települési szennyvízhálózat megfe-
lelõ szállítási kapacitásokkal rendelkezõ végpontjáig kell
eljuttatni. A területhez legközelebb esõ ilyen végpont a
Debreceni úti DN 400 gravitációs szennyvízcsatorna vég-
pontja, a Lejtõ utcánál. A szállítást az ipari park terüle-
tén a gyûjtõcsatorna végpontjára telepített szennyvízát-
emelõ és nyomóvezetéke biztosítja.

Szennyvízvezeték az ipari parkhoz, felújított utcával
A befektetési övezet fejlesztésének e területen is vannak közvetlen lakossági elõnyei

A közmûhelyzet miatt kell
az út alatt vezetni

– A nyomóvezeték vizsgált lehetséges alternatív nyom-
vonalai közül csak a Debreceni út mentén történõ elve-
zetés volt az egyetlen kivitelezhetõ vonalvezetés, de itt
is csak burkolat alatt történõ elhelyezéssel. A meglévõ
szilárd burkolat melletti zöldsávokat az utcában futó köz-
mûvek már elfoglalták, beleértve a padkák területét is –
tette hozzá Kósa István. Még egy szakmai részlet, a ter-
vezett nyomóvezeték anyaga: PE100 SDR17 D280,
elektrofittinges csõkötésekkel.

Elsõ ütemben egy hónap alatt
a Matróz utcáig

Az építkezés természetesen részleges, átmeneti lezá-
rásokkal jár, melyrõl az önkormányzat és a kivitelezõ
tájékoztatta az érintett lakosságot. Nézzük ennek a rész-
leteit. A kivitelezõ konzorcium tájékoztatása szerint a
fejlesztés I. üteme május 6. és június 7. között zajlik ter-
vezetten, és 449 méter a munkaterület hossza. Konkrétan
a Debreceni csomópont és a Matróz utca közötti szakasz

épül elõször, félsávos munkavégzéssel, egyirányú forga-
lommal az érintett szakasz keleti oldalán dél felé. A
mûszaki tartalom szerint az út keleti oldalán elhelyezik
a nyomóvezetéket, és visszaállítják az útrétegrendet a
meglévõ útkorona magasságában.

Második ütem: nyár végéig
Ezt követõen a kivitelezés átfordul a II. ütemre és az I.

ütem területén megszûnik a forgalomkorlátozás, újra két-
irányú forgalom lesz. Ez a szakasz június 8-tól augusztus
31-ig tart, 1025 méter a munkaterület hossza. Ez alatt a
három hónap alatt a Matróz utca–vasúti átjáró északi ol-
dal–déli körforgalom vonalon dolgoznak. A jelzett sza-
kaszon félpályás munkavégzés mellett egyirányú forgal-
mat alakítanak ki déli irányba. A mûszaki tartalom sze-
rint a nyomócsõ fektetése a Matróz utca és a vasúti átjá-
ró északi oldaláig tart, ott elfordul keleti irányba a vasút-
tal párhuzamosan. Ezt követõen itt is visszaállítják az
útrétegrendet a meglévõ útkorona magasságában, és
megkezdõdik a végsõ kopóréteg felhordása.

Újraaszfaltozzák a teljes
munkaterületet

S bár a nyomóvezeték funkcionálisan csak ipari igé-
nyek kielégítését biztosítja, de megvalósítása révén a
város lakói egy jó minõségû, felújított közlekedési utat
kapnak a beruházás lezártával 1330 méteren. Az aszfal-
tozás tervezett üteme: 2024. augusztus 15. és augusztus
31. között történik. A korábbi ütemezések szerint délrõl
észak felé haladva, félpályás munkavégzés és egyirányú
forgalom mellett kezdõdik a munkavégzéssel érintett út-
szakasz végsõ aszfaltozása. (Egy másik, hasonlóan la-
kossági elõnyöket is kínáló programpont volt a Tünde ut-
cai víznyomásfokozó kiépítése, mellyel közel 12 000
ember számára alakul ki kedvezõbb nyomásszint.)

Augusztusig tart, végig járható lesz
A teljes kivitelezés alatt biztosított lesz a minimum

félpályás, egyirányú forgalom, és minden lakos és dolgo-
zó számára a telekre való bejutása. A teljes kivitelezés
várható idõtartama a Mûszaki ütemterv szerint 2024.
május 6-i munkakezdéssel tervezve augusztus végéig
megvalósul.

A Nyíregyházi Déli Ipari Park nagy volumenû fejlesztésének a közmûvek kiépítése is a részét képezi, köztük a
szennyvízelvezetés
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Mint arról beszámoltunk, május elsején az önkormány-
zat és a sportcentrum folytatja a tavaly teremtett hagyo-
mányt, és sportolni hívja a várost a Continental Arénába
– és környékére. Az alábbiakban a résztvevõk és ver-
senyzõk számára fontos információkat osztunk meg.

A kilátogatók a fõbejáratnál és a parkolók bejáratainál
felállított információs pontokon tudják átvenni a menetle-
velet és gyûjteni a pecséteket 10 órától egészen 14 óráig.

20 sportos állomás, tomboláért
A menetlevél 1–11. állomásai az aréna és az uszoda

parkolójának területén találhatóak majd, a 12–20. állo-
másokat pedig az aréna épületében, azaz a küzdõtéren,
a földszinti termekben, valamint az 1. és a 2. emelet
folyosóján alakították ki. A 20 sportállomás közül, akik
minimum 10 állomáson teljesítik a feladatot, azaz mini-
mum 10 pecsétet összegyûjtenek, azok a színpadnál lévõ
szervezõi pultnál egy tombolát kaphatnak.

Egy bringa (is) a tét
A tombolaszelvénnyel részt vehetnek a 14.00 órától

kezdõdõ sorsoláson. A tombolán számos értékes nyere-
ményt, köztük sportszercsomagokat, belépõket, Made in
Nyíregyháza ajándékkosarakat sorsolnak ki, a fõdíj pe-
dig a Bringa Sziget által felajánlott kerékpár.

Fitt-Város Majális, az élménydús sportnap
Szûrések, programok, gasztrokínálat, tombola és úszás is várja a nyíregyháziakat

miai kínálat és Made in Nyíregyháza termékek várják a
kilátogatókat.

VB: kik lesznek a leggyorsabbak?
A Nyíregyházi Városrészek Bajnokságán a 40 méter

hosszú, felfújt ExatRun akadálypályán 11.00 órai kezdet-
tel mérkõznek meg a csapatok a „Leggyorsabb város-
rész” címért. Az elsõ három helyezett csapat díjazásban
részesül, de minden résztvevõ számára ajándékkal ké-
szülnek a szervezõk.

Sportban bõvelkedõ, élménydús nap
Az igen gazdag programkínálat keretében a nap során

több mint 25 sportággal ismerkedhetnek meg a kilátoga-
tók. Így kortól függetlenül megannyi élménnyel gazda-
godhatnak! A szervezõk remélik, sokan élnek majd 8.00–
14.00 óra között az Eissmann Városi Uszoda térítésmen-
tes használatának a lehetõségével.

Mozgásos produkciók a színpadon
A színpadon folyamatosan fellépõk, sportági bemuta-

tók színesítik a rendezvényt, illetve találkozni lehet a
nap folyamán városunk több élsportolójával is. A majális
zárásaként 14.30-tól az aréna küzdõterén a Face Team
akrobatikus sportszínház mûsorát tekinthetik meg a kilá-
togatók.

Mérések és szûrések
A tavalyi évhez hasonlóan, idén is az aulában foglal-

nak helyet az egészségügyi mérések és szûrések, ahol
6 szolgáltató 12-féle mérési vizsgálattal és különbözõ
szaktanácsadással várja az érdeklõdõket 10.00 órától.

Egészséges életmód, gasztroudvar
A parkoló középsõ részén felállított sátraknál bemutat-

kozik számos helyi sportszervezet, fitneszterem és egész-
séges ételeket, táplálékkiegészítõket forgalmazó sport-
vállalkozás is. A menetlevélen megtalálható sportállo-
másokon túl érdemes lesz felkeresni õket is. A parkoló
belsõ térköves részén található ételudvarban gasztronó-
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Napelemes térvilágítás, kamerarendszer, illemhely
Komplex beruházás veszi kezdetét több nyíregyházi temetõben

A nyíregyházi önkormányzat fenntartásában lévõ te-
metõkben fejlesztések valósulnak meg a modernizálás
és fenntarthatóság jegyében. A komplex beruházások
során megújul az Északi temetõ Pazonyi úti bejárata,
emellett több temetõben kamerarendszert és napelemes
térvilágítást is telepítenek. A munkálatok várhatóan má-
jus közepéig tartanak.

A nyíregyházi önkormányzat jelentõs fejlesztéseket hajt
végre a város temetõiben, a környezetvédelem és a biz-
tonság növelése érdekében. Az Északi temetõ Korányi
utcai bejáratának felújítása után most a Pazonyi úti re-
konstrukcióját is elkezdték, amelyhez a forrást az önkor-
mányzat biztosítja.

Biztonságosabb be- és kihaladás
Pénzes Tibor, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temet-

kezési Kft. ügyvezetõje az április 16-ai sajtótájékoztatón
elmondta, a Pazonyi út felõli gépjármû-behajtó felújítása
egy komplex beruházás, amellyel megnövelik a bejárat
áteresztõképességét. A gépjármûforgalom elkülönítésé-
vel a jövõben biztonságosabbá válik a be- és kihaladás
mind gyalogosan és kerékpárral, mind autóval. – Nagyobb
temetéseknél gyakran elõfordul, hogy a bejárat zsúfolttá

válik, és a gépjármûvek nehezen tudnak közlekedni. A
bejárat rendszámfelismerõ rendszerrel és sorompóval is
kiegészül, utóbbi automatikus nyitása a bérletesek szá-
mára jelentõsen megkönnyíti kollégáink munkáját. Ezál-
tal gyorsul a behajtás és a kihajtási folyamat is – mondta
Pénzes Tibor.

Esztétikai és funkcionális fejlesztés
A beruházás amellett, hogy megkönnyíti a temetõ lá-

togatóinak a be- és kilépést, esztétikailag is szebbé teszi
a környezetet. Halkóné dr. Rudolf Éva hangsúlyozta, a
Korányi Frigyes utcai, korábban teljesen átépített bejárat
a visszajelzések alapján a lakosság nagy megelégedésé-
re szolgál, hiszen biztosítja a gépkocsik kényelmes be-
és kijutását, illetve a balesetmentes, biztonságos gyalo-
gos közlekedést is. Hozzátette, a most megvalósuló be-
ruházás több, korábban megfogalmazott igényt is kielé-
gít.

– A Pazonyi úti kapu átépítése során a kerékpárutat
is áthelyezzük, hogy csökkentsük az elmúlt idõszak-
ban történt balesetek kockázatát. Emellett a rekonst-
rukció keretében új szolgáltatásokat is nyújtunk. A
bejárati kapuk mellett új, férfi, nõi és mozgássérült il-
lemhelyeket építünk – nyilatkozta Halkóné dr. Rudolf
Éva önkormányzati képviselõ, közgyûlési bizottsági
elnök.

Térfigyelõ kamerák és napelemes világítás
Dr. Kovács Ferenc polgármester elmondta, az önkor-

mányzat több évvel ezelõtt párbeszédet indított a lakos-
sággal. Ebben a párbeszédben figyelembe vették a la-
kosság fejlesztési igényeit, és most az általuk megfogal-
mazott igények megvalósulását láthatjuk. Hozzátette, a
korábban bevált pozitív gyakorlatot máshol is alkalmaz-
zák, ennek megfelelõen a temetõi lopások, rongálások
visszaszorítása érdekében a nyírszõlõsi temetõben vég-

rehajtott beruházás mintájára. – Az Északi, illetve a töb-
bi temetõinkben két, korábban megkezdett programot
folytatunk. Egyrészt Borbányán és Oroson térfigyelõ ka-
merarendszert telepítünk, amire sajnos szükség van, más-
részt folytatjuk a már megkezdett napelemes közvilágí-
tás kiépítését. Vannak olyan temetõink, ahol ez a rend-
szer már mûködik, és az ottani tapasztalatok alapján ter-
vezzük a további beruházásokat. Nyíregyháza több te-
metõjében megkezdõdtek a fejlesztések, amelyek – úgy
gondolom –, a nyíregyháziak megelégedését fogják szol-
gálni – fejtette ki gondolatait dr. Kovács Ferenc, Nyír-
egyháza polgármestere.

Környezetvédelem és fenntarthatóság
A komplex beruházásban természetesen a környezet-

védelem is helyet kapott. A fenntarthatóság jegyében
napelemes térvilágítást telepítenek a Borbányai, Nagy-
szállási és Nyírszõlõsi temetõkbe. Ez nemcsak környe-
zetbarát megoldás, hanem hosszú távon költséghatékony
is. A zöldterületek fejlesztésére is nagy hangsúlyt fektet-
nek. Míg az Északi temetõben 71 facsemetét ültetnek el
és 80 cserjét pótolnak, addig a Borbányai és Nagyszállá-
si temetõk 24 facsemetével gazdagodnak.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Digitális Témahét

A nyíregyházi önkormányzat a NYÍRVV Nonprofit Kft.
szervezésében idén is meghirdette ingyenes táborait. A
nyári szezonban a szigligeti tábor 10 turnusában 880 diák,
míg a városiak 27 turnusában összesen 1600 gyermek
üdülhet. Jászai Menyhért alpolgármester és Hudákné Fá-
bián Nóra szakmai koordinátor, programvezetõ április
15-én sajtótájékoztató keretében ismertette a táborokkal
kapcsolatos legfontosabb információkat.

A nyíregyházi önkormányzat a NYÍRVV Nonprofit
Kft.-vel együttmûködve idén is biztosítja a családok
számára a nyári gyermektáborok lehetõségét, minõsé-
gi idõtöltést garantálva a gyermekek számára. A már
hagyományos városi helyszínek mellett az önkormány-
zat szigligeti gyermeküdülõje is várja a nyaralni vá-
gyó diákokat.

Idõjárásálló, gazdag programkínálat
A Balaton-parti üdülõtelepen június 23-tól szeptember

13-ig 10 turnusban összesen 880 nyíregyházi gyermek
részére biztosítanak táborozási élményeket. A szervezõk
gazdag programkínálattal készülnek. – A programokat
nagyon szeretik a gyerekek, amelyeken a tavalyi évhez
hasonlóan nem változtattunk. A szélsõséges idõjárás mi-
att igyekeztünk olyanokkal készülni, amelyek rossz idõ

Balaton-part és jól bevált nyíregyházi helyszínek
Idén is közel 2500 diákot fogadnak az önkormányzati gyermektáborok

esetén is élvezhetõk. Az elsõ és az utolsó nap természe-
tesen az utazással telik, a hétfõi napon a sárvári élmény-
fürdõbe megyünk, kedden hazánk egyik legnagyobb bar-
langját, a Tapolcai-tavasbarlangot, szerda délután Süme-
gen a lovagi tornát, csütörtök délelõtt a Szigligeti várat
nézzük meg, a többi idõpontban pedig – kedvezõ idõjá-
rás esetén – a strandot vesszük birtokba – mondta dr.
Hudákné Fábián Nóra szakmai koordinátor, programve-
zetõ.

Jól bevált táborhelyek
A táborokat azok az általános iskolás gyermekek

vehetik igénybe, akik állandó nyíregyházi lakcím-
mel rendelkeznek. A városi helyszíneket illetõen ma-
radtak a jól bevált klasszikus táborhelyek, úgymint a
múzeumfalu, a Kis Vakond Tábor, a Futurobi Öko-
játszóház, de az Arany János iskola sport- és úszótá-
bora, valamint a Digitális Tudásközpont informatika-
és robotikatábora is elérhetõ lesz.

Az étkezési kedvezmény
a táborokban is él

Az idei nyári szezonban 8 héten keresztül 27 turnus-
ban, összesen 1600 gyermek táborozhat Nyíregyházán, a

Programozás, 3D tervezés és mesterséges intelligencia a Digitális Tudásközpontban

Idén kilencedik alkalommal rendeztek Digitális Téma-
hetet, melynek keretein belül iskolai csoportok ingyenes
programokon vehettek részt Nyíregyházán akár a Digi-
tális Tudásközpontban is, amelyekre nagy volt az érdek-
lõdés. A foglalkozások résztvevõi a programozás és a
3D tervezés mellett megismerkedhettek a mesterséges
intelligencia által kínált lehetõségekkel vagy a digitális
versírás rejtelmeivel is. Április 11-én a Krúdy Gyula Gim-
názium diákjai jártak a központban.

Magyarország legnagyobb digitális pedagógiai esemé-
nye, a Digitális Témahét 2016-ban indult útjára az Embe-
ri Erõforrások Minisztériumának kezdeményezésére. Az
idei tanévben már kilencedik alkalommal megrendezett
Digitális Témahét célja többek között az volt, hogy a di-
gitális eszközökkel támogatott projektpedagógia és in-
novatív pedagógiai módszerek terjesztésén keresztül fej-
lessze a tanulók digitális kompetenciáját.

Új ismeretek és élmények

Nyíregyházán a Digitális Tudásközpontban várták az
iskolai csoportokat, a tematikus hét során a város számos
intézményébõl érkeztek tanulók. Április 11-én a Krúdy
Gyula Gimnázium diákjai vettek részt a foglalkozáso-
kon, ahol a programozás és a 3D tervezés mellett megis-

merkedhettek a mesterséges intelligencia által kínált le-
hetõségekkel és a digitális versírás rejtelmeivel is. – Na-
gyon tetszett minden, jó volt a tanárunk, érdekesen ma-
gyarázott, saját tapasztalatait mondta el. Ma is tanultam
valamit, amit eddig nem tudtam – mesélt élményeirõl
Józsa Áron, a Krúdy Gyula Gimnázium tanulója. – Ne-
kem is nagyon tetszett a foglalkozás. Szerintem a késõb-
biekben is használni fogom a megszerzett tudást, mivel
az informatika területén szeretnék továbbtanulni – tette
hozzá Bori Kitti.

Pedagógusok számára is hasznos
programok

A program a pedagógusok számára egyaránt hasznos
volt, hiszen betekintést nyújtott a legkorszerûbb oktatás-
technológiai fejlesztésekbe. – A kollégáim igyekeztek
minõségi programot szervezni. Már máskor is hoztunk
osztályokat a Digitális Tudásközpontba, mert nagyon fon-
tosnak tartjuk az informális tudásszerzést, valamint azt,
hogy felkészítsük a tanítványainkat az iskolán kívül meg-
szerzett tudás szintetizálására. Idén kollégáknak szóló
programok is vannak, az ELTE-rõl is várunk elõadókat –
emelte ki a Krúdy gimnáziumból érkezõ diákok kísérõta-
nára, az intézmény igazgató-helyettese, Füzeséri And-
rea.

Versírás mesterséges intelligencia
segítségével

A nyíregyházi Digitális Tudásközpont örömmel ad he-
lyet és szervez foglalkozásokat minden korosztály szá-
mára, a fiatal generációra külön odafigyelve. – A foglal-
kozások elsõsorban 3D tervezéssel és a programozással
kapcsolatosak, de most olyanokkal is készültünk, ahol a
digitális eszközök és egy közismereti tantárgy kapcsola-
tával foglalkozunk, például hogyan lehet digitális eszkö-
zök, illetve a mesterséges intelligencia segítségével ver-
set írni – részletezte a Digitális Tudásközpont által kínált
lehetõségeket Béres Edina, a központ vezetõje.

(Szerzõ: Farkas Fanni)

családoknak csupán az étkezésért kell térítési díjat fizet-
ni. Az elsõ turnusok június 24-én indulnak, míg az utol-
sók augusztus 16-án. – 10 000 Ft/turnus a táborok egy
hetének étkezési költsége. Az a gyermek, akinek év köz-
ben 50 százalékos kedvezmény jár az étkezésre, vagy
ingyenesen étkezik, mert rendszeres gyermekkedvez-
ményben részesül vagy mert fogyatékos, a kedvezményt
viszi magával a táborba is, tehát nekik a tábor alatt nem
kell, vagy csak részlegesen kell az ellátásért fizetniük –
nyilatkozta Jászai Menyhért, Nyíregyháza MJV alpolgár-
mestere.

Buszjárat és több turnus lehetõsége
Az alpolgármester kiemelte, 2 szervezett buszjárattal

segítik a táborokba való eljutást, amelyek 5000 forintos
költségtérítés ellenében vehetõk igénybe. Továbbá meg-

jegyezte, egy tanuló csak egy turnusban igényelhet ked-
vezményes táborozást. Szülõi igény esetén, hely és ka-
pacitás függvényében azonban egy gyermek akár több
turnusban is táborozhat, kedvezményes, 35 ezer forintos
önköltségi áron. A programkínálatot és a jelentkezéssel
kapcsolatos információkat április 15-én minden iskola
megkapta, amelyeket a kapcsolattartó pedagógusok majd
továbbítanak a szülõknek.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésé-
rõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. §
(1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2024/
2025-ös nevelési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2024. április 29-30. (hétfõ-kedd) 7.30–17.30 óra és 2024. május 2. (csütörtök 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti,
a nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2024/2025-ös nevelési évre a 2020. szeptember 1. és 2021. augusztus 31.
közötti idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata fenntartásában mûködõ óvodába a 2024/2025. nevelési évre” címû nyomtatványt
szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni,
vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló
hatósági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és
lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény
másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben
lakik. Amennyiben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai neve-
lésének elsõ napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt
intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési
formát választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az
elsõ helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési
intézmények e-mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/altalanos-
koezzeteteli-lista/7164 oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában,
illetve a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl
szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes
képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába,
illetve az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést
az érintett intézmény vezetõje, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása
esetén az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes
képviselõje Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvo-
dának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy
órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét
külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon
belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu
oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://
www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap ki-
töltésével és postai úton történõ beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyer-
meke részére a megyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyír-
egyházi Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kére-
lemmel lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza,
Hõsök tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2024. március 18. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ

A Holokauszt 80 Emlékév alkalmából tartott megem-
lékezést a Nyíregyházi Zsidó Hitközség a Váci Mihály
Kulturális Központban. A köszöntõbeszédek után a Deb-
receni Színjátszó Stúdió bemutatta Pilinszky János KZ-
oratóriumát.

1944. április 16-án kezdték meg a Magyarország terü-
letén élõ zsidók gettósítását, hogy aztán elszállítsák eze-
ket az embereket különbözõ haláltáborokba. Nyíregyhá-
zán a mai Bernstein Béla téren gyûjtötték õket, akiknek
egyszerûen az volt a bûnük, hogy zsidónak születtek.
Nyíregyházáról több mint 5 ezer embert szállítottak el,
és csupán töredékük élte túl a borzalmakat.

Szétszakított családok
Auschwitzból a csodával határos módon tért vissza a

halál torkából a közel 100 éves Gyula bácsi. – Abban a
pillanatban már nem is tudtam, hogy ki van itt, mert apu-
kámtól, anyukámtól szétválasztottak, már amikor a va-
gonból kiszálltunk. Egyedül maradtam – emlékezett
Markovics Gyula.

Kitörölhetetlen emlékek
Félelem, gyûlölet és gyávaság. Megaláztatások. Nép-

irtás. Sírni és imádkozni kell, hogy az ember ne élje újra
nap mint nap a történteket. 80 évvel ezelõtt a zsidóság
családi ünnepén, a pészah alkalmával íratták össze a
zsidókat, akiket majd el kell szállítani a gettóba, onnan

Holokauszt 80 Emlékév
A 80 éve elhurcolt zsidóságra emlékeztek Nyíregyházán

a táborokba. Testvérek, nagyszülõk és más rokonok, ba-
rátok, szomszédok kerültek erre a sorsra. – Most leszek
70 éves. Amióta az eszemet tudom, a testvérem képe a
szobámban van, mindennap ránézek. Az akkor 4 éves
kislány – akit elvittek – mosolyog rám. Mindig megkér-
dezem, hogy te mosolyogsz, akit elvittek a gázba? Nem
tudunk erre feleletet, erre senki nem tud – mondta Farber
György, a Nyíregyházi Zsidó Hitközség elnöke.

A tragédia küszöbén
A ma Debrecenben élõ, egyébként bökönyi származá-

sú újságíró – büszkén vállalva szabolcsi gyökereit –, tag-
ja lett a Nyíregyházi Zsidó Hitközségnek. Mint új ember,
köszöntötte az emlékezõ közönséget. 80 éve, 1944. ápri-

lis 15-én este a nagyapja még elmondta a bökönyi kis-
templomban az esti imát, majd a nagymama szólt a kö-
zösséghez: ne siessetek haza, valamit meg kell beszélni.
– Akkoriban késõn jöttek a hírek Pestrõl. Nem volt tele-
fon, nem volt internet, a napilapokhoz is nehezen jutot-
tak a faluban. Náci bácsi – így hívták –, a vezetõ közölte
a közösség tagjaival, holnap reggeltõl gettókba tömörí-
tik, terelik a zsidókat. Holnap reggeltõl másmilyen élet
következik. Az öregek tudták már ezt, de még az utolsó
pillanatban sem hitték el, hogy ez megtörténhet. Biza-
kodtak, hogy ilyen nincs. Hiába voltak zsidótörvények,
hiába volt megkülönböztetés, hiába kellett akkor már
régóta sárga csillagot viselni, valamiben hittek. Talán
abban, hogy az elõbb elhangzottak nem történhetnek meg
– szólt a közönséghez Weisz György újságíró.

A múlt tanulságai
A 20. század legnagyobb tragédiája a holokauszt, hi-

szen a legrövidebb idõ alatt a legtöbb európai állampol-
gárt semmisítették meg a koncentrációs táborokban. –
Azt szokták mondani, hogy amire az ember nem emlé-
kezik és nem emlékeztet, azt elfelejti, elvész. A 20. szá-
zad legnagyobb tragédiája ez az emberiség történetét
nézve, és nemcsak nekünk, a fiataljainknak is le kell
vonni a tanulságot ezekbõl az eseményekbõl – fogalma-
zott dr. Ulrich Attila alpolgármester.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Az egymásra épülõ beruházások összefüggéseit be-
mutató sorozat keretében – a dr. Kovács Ferenc pol-
gármesterrel készült interjúk során – írtunk a turizmus-
ról, a bujtosi, a sóstói és a belvárosi fejlesztésekrõl, de
beszélgettünk már a Zöld Város Programról, a sportinf-
rastruktúrát érintõ változásokról, valamint a város-
ban megvalósuló rendezvényekrõl és az idõsek-
nek szóló támogatásokról is. A fókusz most
az idei évre helyezõdik: a beruházások, fel-
újítások 2024-ben is folytatódnak, nem
elõzmények nélkül.

A fejlesztések folyamatosak,
nem évekhez kötõdnek

– Nyíregyházán szinte minden területen zaj-
lanak jelenleg fejlesztések. Ellenzéki hangok
szerint azonban ezek a közelgõ választások-
nak szólnak. Ön hogy látja ezt?

– Indul a kampány, ezért ilyenkor már-már
természetesnek mondható, hogy megkapjuk ezt tõlük, hi-
szen szeretnének valamivel elõtérbe kerülni. Ez a kijelen-
tés azonban, hogy a fejlesztések a választásoknak szól-
nak, teljesen irreális, hiszen aki itt él, látja és tudja: min-
den évben végzünk fejlesztéseket, utakat, járdákat építünk,
s újítunk fel, térfigyelõ kamerákat telepítünk, fákat ülte-
tünk, és – bár a sor itt még korántsem ér véget – figyelünk
a játszóterek és az óvodák udvarainak állapotára is.

2023 is tartalmas esztendõ volt
– Csak néhány példa – a teljesség igénye nélkül – 2023-

ból: átadtuk a László u.–Belsõ körút új csomópontját, el-
készült a Tiszavasvári úti felüljáró rekonstrukciója, a
Tiszavasvári út–Derkovits u. új csomópontja, bezárult a
nagykörút, 18 térfigyelõ kamerát telepítettünk (így már 309
van a városban), elültettünk 509 fát és 2013 óta folyama-
tos a játszóterek felújítása is. Ezek a programok tehát nem
újak, évek óta zajlanak, persze, mindig befolyással van
rájuk az éves költségvetésünk.

A gazdálkodás eredményei
a fejlesztések

– Mibõl finanszírozza az önkormányzat a most futó
fejlesztéseket?

– Az idei fejlesztési csomagunk azért is látványos, mert
ebben az évben is rekordnagyságú a mérlegfõösszegünk,
több mint 145 milliárd forintja van az önkormányzatnak.
Ennek a hatalmas összegnek pedig több mint a fele fej-
lesztésre, felújításra, beruházásra fordítható – ez a mi gaz-

Nyíregyházi fejlesztések 2024:
Utak, járdák újulnak meg, új gyalogátkelõhely és játszótér épül, térfigyelõ kamerákat is telepítenek

dálkodásunk és az elmúlt évek munkájának az eredmé-
nye. Azért, mert beruházások tekintetében nem beszélhe-
tünk csak egy költségvetési évrõl, hiszen vannak olyanok,
amelyeknél engedélyes kiviteli terveket kell készíteni, az
pedig általában egy évbe nem fér bele, legalább 2 költség-

vetési évet érint. Elõször a finanszírozást kell biztosí-
tani a tervek elkészítésére, majd az engedélyek

beszerzése után indulhat el a kivitelezés
tendereztetése. Erre pedig szintén forrás-
ra van szükség.

Furcsa viszonyulások
– Elszomorító, ahogy ellenzéki képvi-

selõink az idei fejlesztéseinkhez viszo-
nyulnak. Érti az ember, hogy kampány

van és ilyenkor a saját körzetükben meg-
valósuló fejlesztéseket saját eredménye-
ikként akarják bemutatni, de nem szabad
elmenni amellett, hogy õk a költségve-
tést soha nem szavazták meg. Vagy elle-

ne szavaztak nemmel, vagy tartózkodtak. Ez azt jelenti,
hogy azokat a fejlesztéseket is elutasították, amelyek az õ
körzetükben, az ott lakók kérésére jelenleg is folyamatban
vannak, vagy el fognak indulni.

– Milyen hosszú tervezési idõszak elõzi meg egy-egy
beruházás elindítását?

– A költségvetést minden évben január–februárban fo-
gadjuk el, ezt egy 2–3 hónapos idõszak követi, amikor a
közbeszerzési eljárásokat kell lefolytatni, így leghamarabb
áprilistól indulhatnak el a beruházások. Ahogy azonban
az elõbbiekben is említettem, egy-egy ilyen projekt mö-
gött egy év, vagy akár több is van. Az idén is dolgozunk
olyan fejlesztések elõkészítésén, amik lehet, hogy jövõre,
vagy akár csak 2026-ban fognak elindulni.

Átgondolt fejlesztési sorrendek
és megvalósítás

– Hogy állnak össze a fejlesztési csomagok? Mi a prio-
ritás, miket vesznek figyelembe a döntés során?

– Általában egyszerre foglalkozunk minden kérdéssel,
azonban higgadtan, nem kapkodva, sokkal inkább jól át-
gondolva. Mindig javaslatokat kérek a képviselõinktõl, a
polgármesteri hivatal illetékes osztályaitól, valamint a
NYÍRVV Nonprofit Kft.-tõl határidõk megjelölésével együtt,
beszámozva, hogy mit tennének az elsõ, a második, vagy
a harmadik helyre. Ezekhez szempontokat adok nekik. Mi
az, ami a legrövidebb idõ alatt a legkevesebb pénzbõl meg-
oldható és minél több embert érint? Mi az, ami S. O. S., és
azonnal meg kell oldani? Mi az, ami régóta húzódik, sok
embert érint, de nem kezelhetõ egy év alatt? Az elmúlt 14
év alatt meg nem tudom mondani, hányszor jártam be a
várost, és néztem meg a lehetséges helyszíneket. Miután

felállítunk ugyanis egy sorrendiséget, még pénzügyi háttér
nélkül – mik a városlakók szempontjából a legfontosabb
megoldandó problémák? –, a szakemberekkel együtt hely-
színi szemle során bejárjuk a területet. Majd miután meg-
született a végleges döntés, van egy terv és egy tervezõi
költségbecslés, akkor újra kimegyek. Persze, a kivitelezési
idõ mindig kérdés.

Figyelembe vesszük a lakosság igényeit
– 10 éve már szakítottunk azzal a hagyománnyal, hogy

október végén kezdjünk el aszfaltozni, amikor azon kel-
lett aggódni, nehogy bezárjanak az aszfaltüzemek. Most
már láthatja mindenki, hogy egészen más idõzítéssel dol-
gozunk. Koncentrálunk a nyárra, koncentrálunk arra, hogy

az iskolakezdésre, óvodaindulásra, amikor a legnagyobb
a forgalom, be is fejezõdjenek a beruházások. Vagy ha nem
befejezhetõ, olyan stádiumba jusson, ami minimálisan

korlátozza csak a forgalmat. Ezeket a szempontokat ko-
rábban Nyíregyházán soha nem vették figyelembe, nem-
hogy érvényesítették volna.

Éveken áthúzódó beruházások
– A jelenleg szemmel látható fejlesztések jelentõs ré-

sze tavasszal befejezõdik. Vannak olyan beruházások,

amelyeken bár már dolgoznak, de csak késõbb indulhat
meg a kivitelezésük?

– Nálunk a költségvetés elõkészítése folyamatos. De nem
is a költségvetésre koncentrálunk, hanem a megoldandó
feladatokra. Az ütemezésnél az a kérdés, hogy melyik költ-
ségvetési évben, milyen finanszírozással valósítható meg.
Természetesen az elsõ szempont a pályázati lehetõségek
maximális kihasználtsága. Ebbõl a szempontból Nyíregy-
háza az elmúlt 10 évben nagyon nagy eredményeket ért

el. A beruházásaink túlnyomó többségét, 100 százalékos
pályázati finanszírozásból tudtuk megvalósítani. Természe-
tesen vannak olyan esetek, amikor a saját pénzünkbõl fek-
tetünk be elõre. Ilyen volt például az 5 milliárdos útfej-
lesztés esetében is, amelynél gyakorlatilag 100 milliós
nagyságrendben, saját erõbõl finanszíroztuk a beruházá-
sok elõkészítését. Az év végi maradványunkat – mert szi-
gorúan gazdálkodtunk és gazdálkodunk – két részre bon-
tottunk: egyrészt a gyerekekre (bölcsõdék, óvodák felújí-
tására és építésére) költöttünk, másrészt az út- és járdaépí-
tésekre, felújításokra.

További nagy terveink vannak
– Folyamatosan, 10 éven keresztül ilyen eredményt

máshogy nem lehet elérni. Az intermodális csomópont ki-
alakítása, a Tokaji úti aluljáró építése, a külsõ körgyûrû
bezárása, vagy a 4-es számú fõút Debrecen–Nyíregyháza
közötti szakaszának 2x2 sávosítása tervezési szakaszban
van. Ezekkel is foglalkozunk intenzíven, még akkor is, ha
a konkrét beruházás valószínûleg még a következõ évben
sem indulhat el.

2024 elsõ felében megvalósuló
beruházások

25 helyszínt érintõ útfelújítási program (Krúdy Gy.
u.–Garibaldi u. között, Tavasz u., Ungvár stny. Szt.
Imre iskola elõtti út, Ungvár stny. Szt. Imre iskola elõt-
ti járda, Tas u., Korányi F. u. Bánki elõtt, Korányi F. u.–
Eperjes u. keresztezõdés, Korányi F. u. 50–56., Fácán
u., Erdõalja u., Dohány u., Kórház u. 1–11., Palánta
u.–Koszorú u.–Lejtõ u., Móricz Zs. u. zsákutca, Oláh-
réti út, Pitypang u., Furulya u., Kállói út 109. mellett,
Gondos u., Takarék köz, Család u., Izabella u., Csaba-
gyöngye u. I., Csabagyöngye u. II., Sugár u.
29 helyszínt érintõ járdafelújítási program: Ferenc
krt. 6–20., Hunyadi u. Tavasz u.–Mák u. között, Bel-
sõ krt. István u.–László u. között, Ferenc krt. 1–41.,
Etel köz Coop Abc, Ószõlõ u., Krúdy Gy. köz 34/A-
B-C, Eperjes u. 10–16., Berenát u., Szõlõskert u., Iza-
bella u., Szt. István u. 73. Coop Abc, Szántó K. J. u.
2., Maláta u., Gólya u., Jegenye u., Alma u., Bóbita
u. iskola elõtt, Bazsalikom u., Hold u. 2., Orosi út,
Északi krt. 8–48., Búza tér 30–38., Krúdy köz Lippai
iskola mellett, Deák F. u. 32–46., Jázmin köz,
Kemecsei út–Állomás u., Kollégium u., Fazekas J. tér.
A Fürdõ, Ószõlõ és Berenát utca felújítása.
Mátyásbokor elnevezésû külterületi közút kiépítet-
len szakaszának kiépítése 600 m hosszon.
Csernyikbokor út kiépítetlen szakaszának kivitelezése
250 méter hosszon.
Tavaszi polgármesteri fásítási program (52 helyszí-
nen 213 fát ültetnek el).
Új bankautomaták, 5 helyszínen.
8 óvoda udvarrésze megújul (Kerekerdõ, Gyöngy-
szem, Manóvár, Virág utcai, Pitypang, Százszorszép
és Homokvár tagintézmények, illetve Keleti Óvoda
Székhelyintézmény).
22 új térfigyelõ kamera: Korányi F. utca 60–72. tömb-
belsõ, Törpe utca, Nyár utca–Körte utca–Nyírfa tér
sarok, Dohány utca–Erdõ sor tömbbelsõ, Magyar utca
temetõ elõtt, Mártírok tere, Kossuth utca 30.,
Nyírszõlõsi út–Szegély utca keresztezõdés, Vasvári
Pál utca–Árok utca sarok, Árok utca–Moszkva utca
sarok, Arany J. utca–Árpád utca keresztezõdés, Arany
J. utca–Toldi utca keresztezõdés, Bukarest utcai ját-
szótér, Fészek utca–Könyök utca sarok.
Öt helyszínen megújulnak játszótereink: (Alma u.–Ba-
zsalikom u.; Mérõ u; Posta u.; Tímár u.; Tompa M. u.).
Az Orgona utcában új játszótér épül.
Kõlaposon gyalogátkelõhely létesül.
4 újabb szupermenzát alakítanak ki (a Petõfi, a szõ-
lõskerti, a kertvárosi iskolában, valamint a Zrínyi Ilo-
na Gimnázium és Kollégiumban).
Épül az új Városi Stadion.
Májusban elkészül a Jégvilág a Nyíregyházi Állat-
parkban.
Folyamatosan zajlik a kormányzati 192 milliárdos
programban a Nyíregyházi Déli Ipari Park infrast-
rukturális fejlesztése.

Továbbá: Az önkormányzat támogatásának köszön-
hetõen idén is lesznek nyári napközis táborok, fogadja
az iskolásokat a Szigligeti Gyermeküdülõ, zajlik a Moz-
dulj Nyíregyháza!, a LED lakossági csereprogram, az
ingyenes számítógépes foglalkozások idõseknek, és a
Kutyázz Nyíregyháza! is.

Dr. Kovács Ferenc
polgármester

Tavalyi fejlesztés volt a nagykörút teljessé tétele, de ez sem egy esztendõre korlátozódik, hiszen több évnyi
elõkészítõ munka kellett hozzá

A Tiszavasvári úti felüljáró rekonstrukciója egy több fázisból álló folyamat részeként valósult meg, különbözõ
forrásokból

Már javában zajlik az idén 25 helyszínt érintõ útfel-
újítási program

A László u.–Belsõ körúti új, jelzõlámpás csomópont projektje is hosszú folyamat volt, a tervezéstõl a pályáztatáson
át a megvalósításig, csakúgy, mint a többi hasonló

29 ponton történik 2024-ben járdafelújítás

Nyolc óvoda udvarrésze újul meg 2024 elsõ felében

22 újabb térfigyelõ kamera vigyázza majd a biztonságot
városszerte

Új bankautomaták is segítik a kényelmes pénzfelvételt
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A 10 éves Szofi a segítségünket kéri!
Több mint négymillió forint gyûlt össze

a daganatos betegséggel küzdõ, 10 éves
Veres Szofi gyógykezelésére az április 12-
ei jótékonysági elõadáson. A kislány an-
nak az evangélikus általános iskolának a
tanulója, amely a Magyar Népmeséért Ala-
pítvánnyal összefogva szervezett elõadást.
Az eseményen Berecz András Kossuth-dí-
jas mesemondó és az iskola Gloria kórusa
is fellépett. Az eddig összegyûlt támoga-
tással Szofi már kijuthat egy
speciális klinikára az Egyesült
Államokba, de a gyógykezelés-
re még további támogatásra len-
ne szükség – hangzott el az áp-
rilis 18-ai sajtótájékoztatón.

Szofi korábban megküzdött a
leukémiával, ám nem sokkal ké-
sõbb kiderült, agydaganata van.
Debrecenben megmûtötték, tel-
jes gyógyulásához külföldi terá-
piára van szüksége. Szofi édes-
anyja elmondta, az eddig össze-
gyûlt több mint négymillió forinttal Ameri-
kában egy speciális klinikán fogadják õket,
ami a konzultációra már elég. – A kezelés,
ami különbözõ terápiákból áll, több mint
100 millió forint feletti összegben becsülhe-
tõ meg. Hálásan köszönetet mondunk az
eddig összegyûlt támogatásokért, de az iga-
zán nagy lépés most következik, amihez
minden kedves ember segítségét kérnénk –
fogalmazott Szalontai Henriett, Szofi édes-
anyja.

Kiderült, a kislány iskolájában a gyerekek
sokszor a zsebpénzüket is Szofinak ajánlják

fel. – Nagyon megérintette a gyerekeket, so-
kan a zsebpénzüket hordták be a perselybe.
Heti szinten mindig tudtam befizetni az ala-
pítvány számára ebbõl az összegbõl – mondta
Pampuch Zoltán, a Túróczy Zoltán Evangéli-
kus Óvoda és Magyar-Angol Két Tanítási
Nyelvû Általános Iskola igazgatója.

A sajtótájékoztatón Vinnai Gyõzõ, Nyír-
egyháza egyik országgyûlési képviselõje el-
mondta, Szofi ügye túlmutat már az iskola

és a település határain, éppen ezért bízik ab-
ban, egyre több emberhez eljut a kérés. –
Hiszünk a csodában és Szofi gyógyulásában.
Arra szeretnénk felhívni minden jóérzésû
embert és akinek lehetõsége van, adakoz-
zon – mondta az országgyûlési képviselõ.

Szofi gyógyulása érdekében a Leuké-
miás Gyermekekért Alapítvány számla-
számára lehet pénzt utalni: 10200304-
41413746-00000000, a közleményben
kérik feltüntetni: Szofi.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Emlékezés Váci Mihályra
Koszorúzás Nyíregyházán az író-költõ halálának 54. évfordulóján

54 éve hunyt el Váci Mihály. A Nyíregyházán 100 éve
született költõ és író a munkásságával, emberközpontú-
ságával az irodalmi élet meghatározó szereplõjévé vált.
Tiszteletére április 16-án a Bessenyei téren, valamint a
Váci Mihály Kulturális Központ elõtt ünnepélyes koszo-
rúzást tartottak.

Koszorúzás és emlékezés

Váci Mihály „Ezt! Itt! Most!” címû költeménye is el-
hangzott az író és költõ halálának 54. évfordulója al-

Váci-napokkal ünnepelte
névadóját a rozsréti iskola

1990. augusztus 1-tõl minden évben
megrendezik a Váci-napokat a rozsrét-
szõlõi iskolában. A költõ, mûfordító halá-
lának 54. esztendejében, a Váci 100 évé-
ben is megkoszorúzták az iskola udvarán
álló szobrot. Gyalogtúrát, észtornát, ve-
télkedõt és focikupát is szerveztek az
Ókistelekiszõlõben született, majd 1970.
április 16-án, Hanoiban elhunyt Kossuth-
díjas költõ, mûfordító emlékére.

Váci Mihály 1924-ben született, a
szegény idõkben, a tanyavilágban.
Gyerekkorától beteges kisfiú volt. A
helyzete megtanította, hogy hogyan
kell viselkedni az emberekkel, a tár-
sadalommal. Az is lényeges, hogy a
megszerzett tudást hogyan tudja alkal-
mazni élete során – szólt a rozsréti is-
kola Váci-hetet megnyitó ünnepségén,
április 16-án Nyíregyháza alpolgár-
mestere. – Vácit az ’50-es években fe-
dezték fel igazán, mint költõt, akkor
lett országszerte híres. A kommunista dik-
tatúra enyhülõ idõszakában Vácit hosszú
ideig elfelejtették, sõt, a kommunista vo-
nal erõs képviselõjének tartották. 2004 óta
értékelték újra a munkásságát, amikor
megtalálták ’56-os naplóját, cikkeit, az ak-
kori kedvesével, társaival részt vett a tün-
tetéseken, és nagyra értékelte azt a har-
cot, amit az ’56-os forradalmárok és sza-
badságharcosok vívtak. Vannak olyan
örökérvényû írásai, amelyek a Váci Mihály
Kulturális Központban is láthatók. Óriási
hagyatékot hagyott ránk, nyíregyháziakra

– fogalmazott dr. Ulrich Attila alpolgár-
mester.

Három és fél évtizede szerveznek Váci-
hetet a rozsréti iskolában. Versenyekkel, díj-
kiosztó ünnepséggel, vagy az elsõ osztá-
lyosok diákpolgárrá fogadásával emlékez-
nek a költõre. – A Váci mûveiben megjele-
nõ természetet itt mindenki magán érzi. Ez
egy olyan iskola, mely a város szélén van,
jó környezetben, természetközelben, és
igazán örülnek a gyerekek, amikor rátalál-

nak a versekben egy-egy állatra, madárra,
növényre, mindarra, amit Váci is megírt –
mondta a Móricz Zsigmond Általános Is-
kola Váci Mihály Tagintézményének veze-
tõje, Nagy Sándorné.

Utcát, iskolát, intézményt neveztek el vá-
rosunk hírességérõl, a 100 éve született köl-
tõrõl, mûfordítóról, a kisemberek támoga-
tójáról, az országgyûlési képviselõrõl,
kultúrpolitikusról, a Kossuth-díjas Váci Mi-
hályról. A centenárium évében kiemelt ese-
mény lett halálának évfordulója is.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Móricz-napok: változatos
programok egy héten át

Április 15-e és 19-e között rendezték
meg a névadó emléke elõtt tisztelegve a
Móricz-napokat Nyíregyháza Déli alköz-
pontjának legnagyobb általános iskolá-
jában. A Nyíregyházi Tankerületi Köz-
pont fenntartásában mûködõ közneve-
lési intézményben a sport, az angol és a
környezetvédelem mellett a hagyomá-
nyok ápolására és azok tiszteletére ne-
velés is kiemelten szerepel a pedagógu-
sok céljai között.

Április 15-én a Nyíregyházi Móricz
Zsigmond Általános Iskolában az ünne-
pélyes megnyitót követõen kezdõdött az
Irodalom-birodalom olvasottsági verseny.
Ebben a tanévben J. K. Rowling Harry
Potter címû könyvét olvasták fel a meg-
mérettetésre jelentkezett felsõsök, majd
a nap folyamán a versenyen a mûbõl
adtak elõ jeleneteket és oldottak meg fel-
adatokat a gyerekek. Április 16-án ren-
dezték meg a Móricz-napok egyik ki-
emelt eseményét, a 34. Dienes Pál mate-
matikaversenyt, amelyre 30 iskola több
száz tanulója nevezett.

A névadóról elnevezett napokhoz kap-
csolódott egy rajzverseny is, amelynek
keretében a gyerekek illusztrációkat ké-
szítettek Móricz Zsigmond alkotásainak
elolvasása után. Ezekbõl az iskola aulá-
jában késõbb kiállítást rendeznek. – 1996
májusában vette fel iskolánk a Móricz

Zsigmond nevet, azóta minden tanévben
megemlékezünk névadónkról – mondta
Illés Zoltán Imre, a Nyíregyházi Móricz
Zsigmond Általános Iskola igazgatója.

A Móricz-napok keretén belül az áp-
rilis 15-ei héten a szervezõk készültek
még Kis történész vetélkedõvel, zárás-
ként pedig Játék, határok nélkül cím-
mel angol nyelvû, interaktív mûveltsé-
gi vetélkedõvel. A móriczos közösség
felnõtt tagjai pedig a Nebuló Alapítvány
a Gyermekekért szervezésében egy bált
rendeztek április 19-én.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Gondor Marianna, a Váci Mihály Kulturális Központ igaz-
gatóhelyettese.

Jubileumi év

A Váci Mihály Kulturális Központ igazgatóhelyettese kö-
szöntõjében arról is szólt, Váci Mihály a közösség szószó-
lója volt. 2024-ben országszerte, így városunkban is szám-
talan rendezvénnyel tisztelegnek majd munkássága és élet-
mûve elõtt, hiszen decemberben emlékezünk születésének
századik évfordulójára. Nyíregyházán a nevét viselõ kultu-
rális intézmény április 11-én a hagyományos vármegyei
szavalóverseny megrendezésével is megemlékezett Váci
Mihályról. Az április 16-ai esemény zárásaként pedig rend-
hagyó irodalomórát tartottak az intézményben.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

kalmából megrendezett koszorúzáson. A Bessenyei té-
ren az emlékszobrát, a Váci Mihály Kulturális Központ
elõtt az emléktábláját koszorúzták. A rendezvényeken
Nyíregyháza és a vármegyei önkormányzat képvisele-
te, az író-költõrõl elnevezett kulturális központ és kul-
turális egyesület, a könyvtár, a Jósa András Múzeum
vezetõsége, valamint a Vasvári Pál Gimnázium diákjai
vettek részt.

Az egyszerûség
és az emberiesség hírnöke

– Városunk szülöttérõl számtalan gondolat hangzott el
az elmúlt évek megemlékezésein. Számomra az õ mun-
kásságát illetõen a legmeghatározóbb és példaértékû val-
lomást a Csak ezt az utat el ne hagyjam címû versében
olvashatunk. „Csak ezt az utat el ne hagyjam, jegenyesort
az alkonyatban, mely küszöbtõl hoz idáig s körül a földön
visz hazáig.” Váci Mihály a hatvanas-nyolcvanas évek le-
gendásan magas népszerûségnek örvendõ költõje volt, aki
ennek ellenére megmaradt olyan egyszerû embernek,
amilyen a pályája kezdetén volt. Sosem feledte el, hon-
nan jött és ez késztette arra, hogy lehetõségeit kihasznál-
va felemelje szavát az emberekért. Váci Mihály kitûnõ
megjelenésû, vonzó tekintetû, asztal mellett kellemesen
beszélgetõ férfi volt, akinek szelíd derûje mögött kemény
felelõsségtudatot lehetett érezni. Szerkesztõi és kiadói sze-
rették, mint munkatársat, írók, költõk, ügyfelek szerették,
mint szerkesztõt vagy közhivatalnokot – emelte ki Korpainé
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Ebben az évadban hat bemutatója van Kiss Eszter Júliá-
nak, õ Babóca, a katicalány (Bogyó és Babóca); a Tündér és
Pulcsinella (Pinokkió); Lucienne Homenides de Histangua,
a spanyol feleség (Bolha a fülbe); a Szépség (A Szépség és a
Szörnyeteg); a Nõk az idegösszeomlás szélén elõadásban
Candelaként; az Anconai szerelmesekben mint Lucia, Tomao
lánya láthatjuk majd.

A Móricz Zsigmond Színház fiatal mûvészét bõven ellát-
ják feladatokkal, emellett olykor koncertezik, sõt, egyetemi
tanulmányokat is folytat. Debreceni születésû, a gimnáziu-
mot követõen a Budapesti Operettszínház Pesti Broadway
Stúdiójában tanulta a színészmesterséget 2019–2022 között.
Mindig a színészi pálya vonzotta.

– Miként kerültél Nyíregyházára?
– A Misi mókust Peller Károly rendezte, akivel az Operett-

színházban már dolgoztunk együtt, az õ hívására jöttem.
Utána Horváth Illés mûvészeti vezetõtõl nagyon jó lehetõsé-
geket kaptam, játszottam a Kapj el, ha tudszban, beugrottam
a Ma este megbukunk, a Maszmók az indiánok között és a
Spamalot elõadásokba. Akkor már megvoltak a szerzõdteté-
si tárgyalások, így sajnos lecsúsztam a társulati tagságról, de
késõbb sikerült ez is. Nagyon nagy örömmel mondtam igent!
Tetszett, hogy itt élet, igazi társulat van. Ráadásul remek elõ-
adásokkal. Kifejezetten jó dolog olyan helyen lenni, ahol
emberileg és szakmailag is jól érzed magad!

– Szerepálmod?
– Sokat gondolkoztam rajta... Talán azt mondanám, hogy

nagyon érdekes karakternek találom Antigonét. Lehet azért
is, mert a drámai oldalam háttérbe van szorítva. Mi színpad-
ra állítottuk az Operettszínházban, enyém volt a címszerep.
Jólesett olyan oldalamat megmutatni, amire nem számítot-
tak tõlem, mert általában naiva szerepeket kapok és játszom.
Ez valami egészen más, vágyom is rá. Sok Szép Ernõ-darab
részese voltam, nagyon szeretem a Lila ákác regényét. A
Kabaré vizsgánkban szintén megmutathattam a drámai ol-
dalam, párhuzamosan a zenés és a humoros oldalammal,
így ez is egy komplex kihívásokkal teli lehetõség volt.

Nagy élmény a Szépséget játszani, a nyíregyházi elõadás
nem a nagyon édeskés változat, hanem egy kicsit komolyabb,
felnõttek számára is befogadható, valamit tanítani akaró mese
lett, amiben ott van a dráma is. Csehov Sirályában Nyina
szerepét is szerettem, mert más, mint a kis skatulyám. No és
Babóca, a katicalány! Ami a kis tükörképem...

– Mesék után bohózat következett, a Bolha a fülbe.

Babóca a színésznõnk kis tükörképe
Kiss Eszter Júlia szereti a kihívásokat, emberileg és szakmailag is jól érzi magát Nyíregyházán

– Úgy érzem, nagy munkát jelentett. Azon túl, hogy há-
rom felvonásos, bennem volt az a kicsit furcsa érzés, hogy
bár sokszereplõs, de több régi társulati tag színésznõnek ki-
sebb szerepe van, mint nekünk, fiataloknak. Az én korom-
ban, diploma nélkül, kevés tapasztalattal rendesen fel kell
kötnöm a nadrágot egy ilyen, talán tõlem valamivel idõsebb,
tapasztaltabb színésznõnek való szerepben. De már belejöt-
tem, elfogadtam, mert úgy tûnik, a nézõk szeretnek, nevet-
nek, értik a poénokat. Az is izgatottsággal, hogy ne mond-
jam, félelemmel töltött el, hogy prózai elõadás, amelyben
nekem ezelõtt nem sokszor volt részem.

– Megdolgoztatott?
– Stresszes volt. Mészáros Tibornak, a rendezõnek konkrét

elgondolásai voltak a szereprõl, másképp képzelt el benne,
mint amilyen én vagyok. Én amolyan „doktor szöszis” figura-
ként képzeltem. Ez a nõ, Lucienne Homenides de Histangua
annyira nem én vagyok! Persze éppen ez a kihívás benne.
Kolléganõmmel, Szabó Nikolettel imádjuk a csajoskodást,
azt a világot, amiben a színpadon élünk. Ebben az elõadás-
ban a „spanyolos” elem a kedvencem, kifejezetten élveze-
tes tud lenni a beszédmód, a nyelvezet, a veszekedés, a gesz-
tusok. A nézõk is nagyon szeretik ezt a vígjátékot.

– Mennyire vagy stresszes? Az önbizalomhiány, izgalom
milyen hatással van a munkádra?

– Talán stresszes és kishitû vagyok olykor, inkább ez jelle-
mez, mint a kirázom kisujjból gondolkodás. Izgalom nem
szokott bennem lenni, de az önbizalomhiány erõs elemi ré-
szem. Ennek ellenére próbálok egészségesen és bátran hoz-
záállni, igyekszem legjobb tudásom szerint végezni a mun-
kámat. Ha valamit nem jól csinálok – megbízom a munka-
társakban, a rendezõkben –, úgyis szólnak.

– Bizonyos szintû önbizalom azért szükséges a színészi
pályán! Persze az újságíróin is...

– Amikor a Ma este megbukunk elõadásba beugróként
kerültem be, Horváth Illés úgy fogalmazott: milyen jó, hogy
bátor vagyok. Akkor éreztem rá, hogy muszáj bátornak lenni.
De nyilván nekem is voltak rossz tapasztalataim rendezõk-
kel, tanárokkal, akik nem olyan stílusban fogalmazták meg
kritikájukat, hogy számomra mûködõképes legyen, inkább
a megalázás szintjén történt. Emiatt is óvatosabb vagyok,
kitapogatom, kivel mit lehet, mit nem, és ki hogyan viszo-
nyul hozzám.

– Valóban nem mindegy, ki a rendezõ és a szereplõtárs
– mondják többen is.

– Én Halasi Dánielért vagyok oda ebben az évadomban.
Most dolgoztunk elõször együtt, A Szépség és a Szörnye-
tegben, de remélem, nem utoljára...

– Már próbáljátok a Nõk az idegösszeomlás szélén mu-
sical verzióját, április 26-án bemutató! Milyennek látod?

– Haladunk. Nagyon nehéz darab, és mint a címe is mu-
tatja, nõkkel a fõbb szerepekben. Különbözõ típusú höl-
gyek vagyunk. Érdekes, hogy a Krúdy Kamarában állítjuk
színpadra, élõ zenekarral, forgószínpaddal, érdekes díszle-
tekkel és jelmezekkel. Mindenkinek megvan a saját színe,
az enyém a sárga (mint a Bolhában), úgy látszik, üldöz ez a
szín. Nagyon jó érzés kikiabálni magunkból mindenféle
problémát. Széles Zitának, Nikinek és nekem is jó jelenete-
ink vannak, és olyan dalaink, amelyekben a szívét, lelkét ki
tudja tenni az ember. Talán az a szerep(ek) nehézsége, hogy
jól megtaláljuk azt a pontot, hogy ne hisztérikaként lássa-
nak bennünket a nézõk a színpadon, hanem humorosan
hisztisekként. Ugyanakkor zeneileg sem könnyû, a dalok
ritmikája borzasztóan nehéz, becsapós tud lenni, óriási
hangterjedelmû énekszámok vannak benne, ez megdolgoz-
tat. Mindegyik remek, különleges dal, igazi sláger, feldob-
ják az elõadást. Mivel a kamarában vagyunk, nem lehet
elbújni, mert mindenhonnan, minden játékunk jól látszik,
muszáj, hogy patent legyen az alakításunk. Mi vagyunk a
tánckar, mi vokálozunk, mi adjuk a játék hátterét is, ezért
szinte mindig a színen vagyunk. A szövegkönyv is nagyon
jó, humoros.

– Az Anconai szerelmesek lesz az évad utolsó bemuta-
tója. Várod?

– Nem ismerem a darabot, mindössze egy dalt belõle.
Most még nagyon benne vagyok a Nõk az összeomlás szé-
lén próbafolyamatában, így nem foglalkoztam vele. De bi-
zonyára velünk is kedvelni fogják a nézõk.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Trendek és kihívások
Világnap az értékközvetítõ könyvtárosokért

A könyvtárosok világnapja küldetése felhívni a figyel-
met a könyvtárakra és könyvtárosokra, mint értékközve-
títõkre. Hagyományosan ünnepelnek megyénkben is áp-
rilis 14. környékén. A 2009-ben alapított két díjat – a
Csendes János Életmûdíjat és a Szabolcs-Szatmár-Bereg
megye Könyvtári Kultúrájáért díjat – a 7 tagú kuratórium
idén Márföldi Istvánnak, a MZSK volt Médiatár-vezetõ-
jének, a következõt Jurkinya Krisztina Danuta, puszta-
dobosi könyvtárosnak adományozta.

2009-tõl adományozzák megyei munkatársaiknak a két
díjat a Móricz Zsigmond könyvtárban, amelyet a felterjesz-
tés után egy 7 tagú kuratórium ítél oda.  Az információk és
az olvasók között közvetíti az értékeket a könyvtáros, így
volt ez az ókortól kezdve. Fontos, hogy jártasak legyenek
a világ dolgaiban, a tudománytól a könyvtári információs
technológiákig.

Oktatást támogató innovációk
A folyamatos tanulás híve az életmûdíjjal kitüntetett

Márföldi István, aki a Móricz Zsigmond könyvtár Média-
tárának vezetõje volt. A könyvtári marketing csoport ala-
pítója, a közösségi oldalak üzemeltetõje, a greenbox stú-
dió megalkotója. A televíziózás aranykorában a Nyíregy-
házi Televízió mûszaki vezetõje, majd igazgatója. – 55
évesen újra iskolapadba ültem, és digitális archívum fej-
lesztõként diplomát szereztem. Ennek köszönhetõen 2018-
ban részt vettem egy programban, amely a könyvtárak

jövõjét tervezte 15–20 évre elõre, bár szerintem 5 év is
elegendõ lenne. A munkám során az oktatást támogató
tartalomszolgáltatásokat vizsgáltam, ami új irányt jelent-
het a könyvtárak számára – fogalmazott Márföldi István, a
Móricz Zsigmond könyvtár volt Médiatár-vezetõje. Orszá-
gos figyelmet kapott találmánya, az a térképes barango-
lás, amely az irodalmat összekapcsolja a játékkal, a föld-
rajzzal és a történelemmel.

Kis könyvtár, nagy siker
Márföldi István többek szerint a kollegák kedvence. A

következõ díjazott pedig csaknem valamennyi pusztadobosi
lakóé, hiszen a településen – kis túlzással – a könyvtár a
világ közepe. 9 ezer dokumentum található a 75 négyzet-
méteres intézményben, 1500 lakos számára. – A községi
könyvtár az iskola épületében van, ez egy nagyon szeren-

csés eset, hiszen a gyerekek mindennaposak a könyvtár-
ban. Sok programmal várjuk õket – kézmûves foglalkozás,
író-olvasó találkozó, papírszínházas foglalkozások, irodal-
mi séták –, és nagy a látogatottság – tájékoztatott Jurkinya
Krisztina Danuta, pusztadobosi könyvtáros.

Új trendek, új szolgáltatások
Szakmai programot is kínáltak a kollégáknak az ünne-

pi, április 15-ei délelõttön. – Idén Trendek és kihívások a
könyvtárszakmában címmel hirdettük meg ezt a szakmai
napot. A debreceni Méliusz Juhász Péter Könyvtárból,
valamint a szolnoki, vármegyei hatókörû városi könyvtár-
ból hívtunk meg kollégákat, hogy osszák meg velünk ta-
pasztalataikat. Az elõbbi a diafilmkölcsönzéssel, az utób-
bi pedig a társasjáték-kölcsönzéssel kapcsolatban. Mi
májustól szeretnénk bevezetni az új szolgáltatásokat. Azt
látjuk, hogy a diafilmnézés újra trend lett, van rá igény,
illetve egy kitûnõ családi program lehet a társasjátékozás-
sal együtt – tájékoztatott Tomasovszki Anita, a Magyar
Könyvtárosok Egyesülete Sz-Sz-B Megyei Szervezetének
elnöke.

Április 22-én nyílik az 51. Gyermekkönyvhónap a
Móricz Zsigmond könyvtárban. Kedvenc íróikkal talál-
kozhatnak a május végéig tartó program során a gyere-
kek, de lesz bábszínház, illetve a Mesélõ Móricz címû
rajzpályázat eredményhirdetésére is sor kerül.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Ovisok a parketten
Sikeres Ovi-Kosár Kupa a Continental Arénában

Második alkalommal rendezték meg Nyíregyházán az
Ovi-Kosár Kupát. Több mint 200 gyerek vett részt az
eseményen, amelynek helyszíne a Continental Aréna
volt. Ezúttal is a fõ cél a kosárlabda megszerettetése
volt.

Tavaly õsszel nagy sikere volt az Ovi-Kosár Kupának
Nyíregyházán. Az eseményt az Ovi-Sport Közhasznú Ala-
pítvány a Nyíregyházi Sportcentrummal és a Nyíregyházi
Élsport Nonprofit Kft.-vel közösen szervezte.

Több mint kétszázan a második
fordulóban

Április 16-án rendezték meg a második fordulót.  –
Több mint kétszáz gyerek vesz részt a mai eseményen,
és a sikeres elsõ októberi forduló után ez a második. A
mozgás megszerettetése a legfontosabb, látjuk, hogy egy-
re több ovis jön ki a kosárlabda-mérkõzésekre szüleivel
– mondta dr. Mohácsi Máté, a Nyíregyházi Élsport
Nonprofit Kft. ügyvezetõje az eseményen.

közös bemelegítés sem. Az Ovi-Sport Közhasznú Alapít-
vánnyal évek óta jó a város együttmûködése, számos Ovi-
Foci pálya épült, és rendezvényeket is tartottak Nyíregy-
házán. Az Ovi-Kosár Kupa résztvevõi igazolt játékosok is

lesznek. – Köszönhetõen az MKOSZ-nek és együttmûkö-
dõ partnereinknek, megvalósíthattuk az Ovi-Kosár Kupát.
Ezek a gyerekek igazolt versenyzõk lettek az alapítvány-
nál, bekerültek a szövetség égisze alá, és ha elkezdik a
sportágat, akkor könnyen továbbmehetnek egy olyan egye-
sülethez, ahol a nagyobbakkal foglalkoznak – tette hozzá
dr. Molnár Andrea, az Ovi-Sport Közhasznú Alapítvány
elnöke.

Sportbarát városvezetés

Nyíregyházán számos sportprogram várja az idõsebbe-
ket és a gyerekeket is. A város nagy hangsúlyt fektet a
szabadidõsport és a versenysport támogatására is. – Az
elmúlt hónapokban döntöttünk a sportcélú támogatások-
ról, több mint 160 pályázat érkezett olyan egyesületektõl,
akik sportprogramokat szerveznek. 66 millió forinttal tá-

Többéves, sikeres együttmûködés

A gyerekekre 10 állomás várt, ahol különbözõ játékos
feladatokat kellett végrehajtani. De nem maradhatott el a

mogatja a város ezek megvalósítását – mondta Nagy Sza-
bina önkormányzati képviselõ. Az eseményt ünnepélyes
díjátadó zárta, ahol minden gyerek ajándékot és érmet
kapott.

(Szerzõ: Dankó László)
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Képviselõi fogadóóra
Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk.
képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont: április 23.,  17.00–19.00 óráig.
Helyszín: Nyíregyházi Arany János

Gimnázium, Általános Iskola és Kollé-
gium Szabó Lõrinc Tagintézmény, orvosi

szoba, Nyíregyháza, Igrice u. 6.
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A Burattino Bábszínház programja

Április 26., 17.00: Nyuszikaland
Április 27., 11.00: Kukac gubanc
Április 27., 16.00: Többet ésszel mint erõvel
Április 28., 10.00: Bumfordi
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Aki úgy hal meg, hogy még él...
Az Alzheimer címû, díjnyertes film vetítésére, majd

azt követõen Kollár István, a film alkotója és dr. Meny-
hárt Miklós fõorvos elõadására és beszélgetõs délután-
jára várják az érdeklõdõket.

A részvétel ingyenes, de regisztráció szükséges: 06-
20/298-3370.

Idõpont: április 29. 14.00 óra.
Helyszín: Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ (Õz u. 16.).

György-napi emlékülés
A Bessenyei Társaság április 25-én tartja hagyomá-

nyos György-napi emlékülését a vármegyeháza Besse-
nyei termében, melynek apropója a Bessenyei-szobor
felállításának 125, a városi zeneiskola létrehozásának
85 éves  évfordulója. Ez alkalomból emlékeznek a Sza-
bolcsi Szemle indulásának 80. és az utolsó szám ki-
adásának 90. évfordulójáról is. A rendezvény elõadói:
dr. Reszler Gábor, dr. Holmár Zoltán történészek és
Tamás Attila, a Vikár Sándor Zeneiskola igazgatója. Az
ülés elõtt a palotaõrök tisztelgése közepette az emléke-
zõk megkoszorúzzák a Bessenyei téren álló Bessenyei-
szobrot, és fejet hajtanak a vármegyeháza Bessenyei
mellszobra elõtt.

Kerékpáros örökségtúrák
Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-

lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Közép-
kori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a Nyír-
ségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyúj-
tanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé is-
mert, de rendkívül jelentõs és látványos örökséghelyszí-
neken barangolva.

– A nyíregyházi túrákhoz térkép és részletes leírást tar-
talmazó kiadvány is készült, amely a belvárosi turisztikai
irodában, valamint az állatpark elõtt szezonálisan, május-
tól nyitva tartó Tourinform irodában is ingyenesen elérhetõ
– tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A túrákkal kapcsolatban további információk a https://
www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak weboldalon
találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen a felületen van
lehetõség.

Túrák májusban 3–5-ig: Örökségtúra a Felsõ-Tisza-vi-
déken (193 km). 18-án: Várostörténeti kerékpártúra Nyír-
egyházán (37 km). 25-én: Rétközi Örökségkör (88 km).
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Lõporos hordón ülve?
Az izraeli háború hatása az EU migráns közösségeire.
Meghívott elõadók: Tárik Meszár, az MCC Migrációku-

tató Intézetének vezetõ kutatója; Kmeczkó Sára, az MCC
Migrációkutató Intézetének kutatója.

Idõpont: április 25. 17.00 óra. Helyszín: MCC Nyíregy-
házi Képzési Központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: 
https://feliratkozas.mcc.hu/hu/form/loporos-hordon-ulve-
az-izraeli. A regisztráció határideje: április 25. 16.00 óra.
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Levéltári programsorozat
Minden érdeklõdõt vár a Sz-Sz-B Vármegyei Levéltár

április 26–május 17. között az örökváltság bicentenáriuma
alkalmából tartandó, Városnaphoz kapcsolódó rendezvé-
nyeire és online programjaira.

Online programok: Nyíregyháza 200/200 – Ajánló: for-
rások, irodalom, újságok, filmek, muzeális tárgyak  köz-
zététele. Helytörténet diákoknak.

Történeti visszapillantó a levéltárban: péntekenként (áp-
rilis 26., május 3., 10.) 10.30-tól várostörténeti filmek a
Nyíregyházi Városi Televízió archívumából.

A Jósa András Múzeum és a Magyar Nemzeti Levéltár
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára közös kiál-
lítása és konferenciája Nyíregyháza történetérõl – május
17. 10.00 óra.

A részvétel ingyenes. Részletek a levéltár honlapján.
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A Bálint-ház a Bercsényi utcában
A Bercsényi utca 3. szám alatt még ma is áll az az

épület, amelyet dr. Bálint István nyíregyházi ügyvéd
építtetett 1928-ban. A ház építtetõje 1892. március 20-
án született, 1912-ben jelesen érettségizett az Evangé-
likus Fõgimnáziumban. 1916-
ban Debrecenben tett jogi dok-
torátust. Elõbb a nyíregyházi tör-
vényszéken volt joggyakornok,
majd ugyanitt jegyzõ. 1921-ben
sikerrel letette Budapesten az
egységes bírói és ügyvédi vizs-
gáját és megnyitotta irodáját.
1922-ben feleségül vette Faze-
kas Bertát, Fazekas János evan-
gélikus iskolaigazgató leányát.

A képünkön látható épület ter-
veit Sarkadi Adolf készítette, míg
a kivitelezést ifj. Tóth Pál építõ-
mester végezte. A házat Bálint vállalkozási céllal épít-
tette és bérletre kínálta. A földszinten kialakított helyi-
ségek: „autó, bútor-, trafik-, fûszer és ipari stb. üzletek,
valamint irodák céljára kiválóan alkalmasak”, míg az
emeleti részen „elegáns, s ép, modern 3 szobás lakás,
valamint egy orvosi rendelõnek, garzonlakásnak kiváló-
an alkalmas helyiség, avagy a kettõ együtt, mint 5 szo-
bás lakás bérbeadó”. Õ maga is ide helyezte át irodáját
dr. Sarkadi István ügyvédtársával együtt 1929-ben.

A tervrajzon is látható jobboldali bejáraton volt
megközelíthetõ az ecetgyár, amit 1930-ban így aján-
lott az érdeklõdõk figyelmébe: „a város központjá-
ban évtizedek óta fennálló nagybani és kicsinybeni

árusítással egybekötött jó for-
galmú ecetgyár” bérbeadó.
A gyárat 1937-ben Klein bé-
relte.

A Merkur nyomda is ebbe
az épületbe helyezte át üze-
mét 1933. május 1-tõl. E
nyomdában készült a Sza-
bolcsi Hírlap is. Büszkén ad-
ták hírül 1933 decemberé-
ben, hogy „új gépek, új be-
tûk, modern, ízléses, mûvész
nyomdászmunkákra alkal-
mas felszerelés érkezett a fõ-

városból”, amelyeket Orosz Károly, a Szabolcsi Hír-
lap nyomdai elõállításának mûvezetõje „lelkes mun-
kakedvvel, jeles szaktudással és finomult ízléssel ál-
lított munkába”. Az új technika lehetõvé tette a „mû-
gonddal tervezett meghívók, eljegyzési kártyák, üz-
leti, hivatali nyomtatványok, névjegyek, gyászjelen-
tések” készítését.


